

# Борский рабочий

Год издания 31-й

№ 94

14 мая 1948 года  
ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

## Строить быстрее и лучше!

В повестку дня открывающейся 3-й сессии городского Совета депутатов трудящихся включен вопрос о ходе жилищного и культурно-бытового строительства и о благоустройстве поселков Южуралмашзавода. Общая сумма вложений на строительство жилищ, культурно-бытовых учреждений и на благоустройство этих поселков в нынешнем году составляет 12 миллионов рублей.

В списке объектов, намеченных на нынешний год, мы находим индивидуальные дома, коттеджи, двух- и трехэтажные дома, школу на 400 мест, детские ясли на 80 мест, бани, прачечную и котельную при ней. Одновременно с этим должно быть промежуточное строение дорог на площади 10 тысяч квадратных метров, прокладка главного коллектора канализации и дворовых сетей с подключением их к главному коллектору, монтаж первой очереди теплотрассы протяженностью свыше 5 тысяч погонных метров.

Вопросы жилищного и культурно-бытового строительства и благоустройства нашего города в целом обсуждались еще 1-я сессия городского Совета депутатов трудящихся в январе текущего года. Тогда была дана развернутая программа работы на весь год. Руководители строительных организаций и промышленных предприятий обязаны были принять все меры в том, чтобы обеспечить успешное претворение в жизнь намеченного плана. Но далеко не все строительные работы получили должный размах и пожные темпы. Основной виной в частности, данные о ходе строительства в поселках Южуралмашзавода.

План первых четырех месяцев нынешнего года выполнен трестом № 1 МТМ (управляющий тов. Зиновьев) по индивидуальным домам на 45,5 процента и по двухэтажным домам — на 41 процент. Строительство трехэтажных домов еще не начато, так как управление капитального строительства Южуралмашзавода (начальник тов. Муску) не обеспечило эти объекты необходимой документацией. Лишь по коттеджам четырехмесячный план реализован полностью. Общий план жилищного

### СВЫШЕ МИЛЛИОНА КИЛОМЕТРОВ БЕЗ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

БУЗУЛУК. Коллектив депо Бузулук тепло отметил 40-летие трудовой деятельности на железнодорожном транспорте машиниста первого класса Оренбургской дороги С. Р. Жукова.

Боюю юбилея пассажирский паровоз знатного стахановца прошел без капитального ремонта 1 миллион 1200 километров. По существующим нормам за это время локомотив должен был пройти 2 капитальных, 5 средних и 16 подъемочных ремонтов. Фактически он был в среднем ремонте четыре раза и подъемочном — 9 раз. Полученная экономия составила около 600 тысяч рублей.

### БАКИНСКИЙ ТОНКОСУКОНОЧНЫЙ КОМБИНАТ

БАКУ. В Капильском районе Баку началось строительство крупнейшего в Закавказье тонкосуконочного комбината. Предприятие будет выпускать высшие сорта шенинота, трико и драпа.

Сейчас проводятся земляные работы. Прорезана канализация, проложен водопровод, соружается здание прядильной фабрики.

### В БЕЛАРУССИИ НАЧАЛИСЬ МАССОВЫЕ МЕЛИОРАТИВНЫЕ РАБОТЫ

МИНСК. В Белоруссии начались массовые мелиоративные работы. На болотные массивы вышли тысячи колхозников и крестьян-единичников. Они прокладывают каналы, возводят мосты, строят шлюзы и другие сооружения. В бассейнах реки Орши и других работают мощные экскаваторы. За первые дни осуществлены 2 тысячи гектаров болот.

В нынешнем году в республике предстоит осушить 100 тысяч гектаров болот. Это в три раза больше, чем в прошлом году.

## По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

### Метод Борткевича — всем машиностроителям

ЛЕНИНГРАД. Около 350 представителей крупнейших ленинградских предприятий — секретарей парткомов, инженеров, технологов и стахановцев собрались на днях в клубе завода имени Свердлова на съездование городским комитетом ВЛП(б) совещание по вопросу о распространении метода знатного токаря-скоростника Борткевича.

Прославленный токарь рассказал собравшимся, как он достиг сверхскоростных режимов резания, доходящих до 700 метров в минуту. Главный технолог токаря, Зазерский и секретарь парткома токаря Хорошайлов сообщили, что сделано на заводе имени Свердлова для передачи опыта Борткевича всем станочникам.

Опытом работы на высоких скоростях посыпалась также токарь завода имени Сталина токаря Бирюков, сконструировавший высокопроизводительный резец для нарезания резьбы, который сейчас применяется на многих заводах.

Заместитель заведующего отделом машиностроения горкома ВЛП(б) токарь Кузин поставил перед секретарями заводских партийных организаций и инженерно-техническими работниками задачу — поддерживать инициативу передовых рабочих по переходу на высокие режимы резания и указал, что на каждом заводе должны быть составлены организационно-технические планы внедрения скоростных методов токаря Борткевича.

В заключение токарь Борткевич продемонстрировал свои методы сверхскоростной обработки деталей.

### Семья трактористов

КУРГАН. На полях колхоза «Красный Миасс», Курганского района, на опушке леса стоит тракторный вагончик, над которым развивается Красное знамя. Здесь работает передовка в Ворлаковской МТС тракторист бригады Ивана Заболотнева — он сам, сын Ивана и Николай, дочь Прасковья и зять Николай. Все они — отличные трактористы.

Между членами семьи Заболотневых с первых дней сева развер-

жилого фонда города превышает приближенно свыше 5 тысяч подземных метров.

Вопросы жилищного и культурно-бытового строительства и благоустройства нашего города в целом обсуждалась еще 1-я сессия городского Совета депутатов трудающихся в январе текущего года. Тогда была дана развернутая программа работы на весь год. Руководители строительных организаций и промышленных предприятий обязаны были принять все меры к тому, чтобы обеспечить успешное претворение в жизнь намеченного плана. Но далеко не всегда строительные работы получали должный размах и нужные темпы. Об этом говорят, в частности, данные о ходе строительства в поселках Южуралмашзавода.

План первых четырех месяцев нынешнего года выполнен трестом № 1 МТМ (управляющий тов. Зиновьев) по индивидуальным домам на 45,5 процента и по двухэтажным домам — на 41 процент. Строительство трехэтажных домов еще не начато, так как управление капитального строительства Южуралмашзавода (начальник тов. Муску) не обеспечило эти объекты необходимой документацией. Лишь по коттеджам четырехместный план реализован полностью. Общий план жилищного строительства в поселках завода выполнен только на 45,5 процента.

Таким образом, создалось явно нетипичное положение. Причины этого кроются в том, что руководство треста и управление капитального строительства завода до сих пор еще не уделяют порученному им де-

## ПОДГОТОВКА ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

В Российской Федерации началась подготовка к новому учебному году. Поставлена задача — вовлечь в лагерь всех детей, подлежащих всеобщему обязательному обучению. Увеличивается количество начальных классов школ сельской молодежи и подготовительных классов школ рабочей молодежи. В ряде школ организуется обучение детей-переселенцев.

Министерство просвещения РСФСР направляет в городские и сельские школы свыше 44 тысяч преподавателей — выпускников средних и высших учебных заведений.

(ТАСС).

А между тем строителям, работающим в поселках Южуралмашзавода, есть у кого учиться и есть у него размытье. Гаменчик тт. Иванченко, Рузев и другие работают по стахановским, передельским нормам выработки. Плотники тт. Пустобояев, Сыраев, Бойко занесены за отличную работу в Единую почту треста. Работники тт. Телегина и Кутягинова выработали в апреле на обжиге цитов 516 процентов нормы и заработали по 1200 рублей каждая. Токари тт. Рыбалько, Борисов и Козяленко из месяца в месяц дают по 2,5—3 нормы.

Опыт передовых надо широко использовать, организовать обучение рабочих в кружках, на курсах стахановским приемам работы, и на основе этого поднимать отставших. Доля части строителей треста № 1 МТМ — дать трудящимся Южуралмашзавода благоустроенные жилища и культурно-бытовые учреждения. Ассигнованные на эти цели 12 миллионов рублей нужно освоить полностью и с должным эффектом. А это возможно только при условии, если труд будет организован правильно и механизмы используются полностью, если неуклонно будет расти квалификация рабочих и нестандартно развиваться творческая инициатива строителей.

Несомненно, что в успешном решении этой почетной задачи нужную помощь строителям окажут депутаты городского Совета депутатов трудающихся, собирающиеся сегодня для обсуждения вопросов строительства и благоустройства поселков Южуралмашзавода.

тысяч рублей.

## БАНИНСКИЙ ТОНКОСУКОННЫЙ КОМБИНАТ

БАКУ. В Башкирском районе Баку началось строительство крупнейшего в Закавказье тонкосукоенного комбината. Предприятие будет выпускать высшие сорта швейного, трикотажного и драпового.

Сейчас проводятся земляные работы. Проведена канализация, проложен водопровод, сооружается здание придильной фабрики.

## В БЕЛАРУССИИ НАЧАЛИСЬ МАССОВЫЕ МЕЛИОРАТИВНЫЕ РАБОТЫ

МИНСК. В Беларуссии начались массовые мелиоративные работы. На болотных массивах вышли тысячи колхозников и крестьян-единоличников. Они прокладывают каналы, возводят мосты, строят плюззы и другие сооружения. В бассейнах реки Орессы и других работают мощные экскаваторы. За первые дни осушены 2 тысячи гектаров болот.

В нынешнем году в республике предстоит осушить 100 тысяч гектаров болот. Это в три раза больше, чем в прошлом году.

Бортникович искал станочникам.

Станки оснащены дополнительными приспособлениями, позволяющими полностью использовать их мощность. Разработана конструкция специального токарного резца, дающего возможность перевести на высокие скорости не только пустовую обработку, но и грубую обработку стальных изделий. Спроектирован новый зажимной патрон, гарантирующий надежное крепление деталей.

По инициативе партийной организации разработан дополнительный план организационно-технических мероприятий по внедрению скоростных методов. Осуществление ее помогло

их заводам.

Заместитель заведующего отделом машиностроения горючим ВКП(б) тов. Кузинец поставил перед секретарями заводских партийных организаций и инженерно-техническими работниками задачу — поддерживать инициативу передовых рабочих по переходу на высокие режимы резания и указал, что на каждом заводе должны быть составлены организационно-технические планы внедрения скоростных методов тов. Бортниковича.

В заключение тов. Бортникович продемонстрировал свои методы сверхскоростной обработки деталей.

## Семья трактористов

КУРГАН. На полях колхоза «Красный Маяк», Кирзовского района, на опушке леса стоит тракторный вагончик, над которым развивается Красное знамя. Здесь работает передовая в Ворлаковской МТС тракторная бригада Ивана Заболотнева — он сам, сыновья Иван и Николай, дочь Прасковья и зять Николай. Все они — отличные трактористы.

Между членами семьи Заболотневых с первых дней сева развер-

нулось социалистическое соревнование. Сын Николай ежедневно вскрывает трактором ХТЗ 8—9 гектаров, на опушке леса стоит тракторный вагончик, над которым развивается Красное знамя. Здесь работает передовая в Ворлаковской МТС тракторная бригада Ивана Заболотнева — он сам, сыновья Иван и Николай, дочь Прасковья и зять Николай. Все они — отличные трактористы. Машины работают бесперебойно, по 22 часа в сутки. Семяки загружаются семенами на ходу. Маршрут работы тракторов составлен так, что они почти не тратят времени на холостые перезды.

## НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

### КИЕВ

В большинстве областей Украины началось дружное копление ржи. В отдельных районах Киевской, Полтавской, Воронежской, Николаевской, Херсонской и других областях высота ржи достигла 70—85 сантиметров, в колхозах Станиславской и Дрогобычской областей — 90—100 сантиметров. Озимая пшеница повсеместно вышла в трубку, яровые колоссальные культуры — в фазе кущения. В Закарпатье выходит в трубку яровая пшеница.

### АШХАБАД

На полях Туркмении зреют хлеба. Состояние зерновых хорошеет. Хлеборобы рассчитывают собрать урожай, значительно превышающий прошлогодний. Высота озимой пшеницы во многих районах достигает 80—95 сантиметров. Дружно развиваются яровые.

Примерно через неделю в южных районах начнется уборка. Туркменские колхозники готовятся к жатве. К приемке зерна готовы все пункты и базы Заготзерно. Приведены в порядок дороги, подготовлен автопарк для вывозки зерна из отдаленных пунктов.

### ХЕРСОН

На пяти тысячах гектаров раскрылись у Днепровского лимана и Черноморских заливов сенокосы овцеводческого совхоза «Караульское». Здесь началась сенокоска. Работают четыре тракторных сеноуборочных агрегатов, каждым из них скапливаются трамы с 80 гектарами в день. Используются 20 лодогребов.

Приступили к сенокосению зерновых совхоза имени Коминтерна и отдельные колхозы Голопристанского района.

### ОДЕССА

Завершился в сжатые сроки сев яровых, знатная тракторная бригада Леонтия Кушко из Выдубецкой МТС, одна из первых в области, приступила к культивации черных паров. При сменном задании в 16 гектаров, трактористы обрабатывают по 20—22 гектара и уже закультивировали 130 гектаров паров.

### СМОЛЕНСК

Хорошо развиваются озимые на полях области. В северных районах земля рожь — в стадии кущения, в южных — выходит в трубку.

Радуют глаз участки, на которых проведены подкормка и весенне-бонрование.

Многие колхозы провели подкормку всех посевов и сейчас готовятся к их прополке.

### ХАБАРОВСК

На колхозных полях края, несмотря на неблагоприятную дождливую погоду, ширится фронт посевых работ. Первыми завершили сев различных колосовых Бикинский и Вяземский районы.

В основных сельскохозяйственных районах начались сев соя, посадка картофеля и овощей.

В текущем году площадь под посевами соя возрастет на 16 тысяч гектаров.

### ЧИМКЕНТ

Колхозы Южного Казахстана завершили сев хлопчатника. Засеяно на 8 тысяч гектаров больше прошлого года. Большая часть посевов хлопчатника разместили на люцерниках и на новых землях вдоль каналов, построенных в этом году. Всеходы повсеместно хорошие. В Келесском районе на 6 тысячах гектаров получены 100-процентные всходы хлопчатника. Колхозники произвели первую подкормку, мотыжение и культивацию растений.

ТРИБУНА СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

## Ответственное и благородное дело

На нашем комбинате работает около 600 молодых рабочих и работниц. Их возглавляет комсомольская организация, в которой 297 человек.

Помимо своей ответственности перед государством за воспитание молодежи, партийная организация комбината уделяет руководству молодежью большое внимание.

Во время Великой Отечественной войны от молодого рабочего мы чаще всего требовали хороших работы на производстве. Выполняют комсомолец план — хорошо, перевыполняет — отлично. А как он превозносит ленинский завет — учиться, учиться и учиться... — так он прививает себе культуру — эти вопросы вынуждали из пола земли партийной организации.

После войны комсомолистическое воспитание молодежи мы поставили перед собой как одну из главных задач. Политическое просвещение молодежи мы поставили во главу угла нашей работы. В комсомольской организации комбината имеется два кружка по изучению Устава ВЛКСМ, два — по изучению Конституции ССР, три — по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, четыре — по изучению истории партии. Этими кружками охвачено 189 комсомольцев.

Партийная организация выделила для руководства кружками комсомольского просвещения наиболее подготовленных пропагандистов.

15 комсомольцев мясокомбината самостоятельно изучают историю партии, 7 посещают кружки при партийных организациях, 32 учатся в политиках. 23 комсомольца, не имеющих необходимой общеобразовательной подготовки, ходят в школу рабочей молодежи.

Партийное бюро комитета организовало для молодежи систематическое чтение лекций на политические и научно-просветительные темы. Например, прочитаны лекции на темы: «Фальсификаторы истории», «Происхождение жизни на земле», «О жизни и деятельности Горького», «О международном положении», «О жизни и деятельности Пушкина» и т. д.

У молодежи комбината заметно интерес к изучению теории и истории большевизма, к изучению истории государства, народов, литературы. В библиотеке, в партийном кабинете комбината можно каждый вечер встретить 15—20 комсомольцев, предсогласивших выбирать из литературы по интересующему их во-

зможности. На последнее время партийная организация ведет среди комсомольцев и всей молодежи комбината большую воспитательную работу. Мы ставим вопрос так: что значит любить Родину? Только ли гордиться своими государством, советским народом, столицей? И мыываем нашим комсомольцам, всей молодежи комбината: Родина начинается от твоего стакана, от твоего общежития, от твоего завода, города. Любить Родину — значит не только перевыполнять производственные нормы, но и сохранять стакан, чтобы он возможно раньше работал без ремонта. Любить Родину это значит экономить материалы, сырье, средства. Напоследок, ты — хороший производственный, стахановец, перевыполнил дневную норму и приходишь домой, но... войска у тебя с утра не убраны, в комнате беспорядок, неустрою. Разве это команда советского молодого человека, комсомольца? Всезде и во всем советский молодой человек, комсомолец должен быть образцом аккуратности, культуры, уважения к старшим, к социалистическому общежитию.

На эту тему наши агитаторы сейчас ведут среди молодежи цехов и заводов комбината большую разъяснительную работу.

Надо сказать, что уже имеются значительные результаты. Молодежь любовно наводит порядок в своих общежитиях. Она не удовлетворилась победой комината, произведенной коммунальным отделом, и украсила их художественными трафаретами, картины, портретами и т. д.

Любовь нашей молодежи к своему предприятию видна каждому, кто бывает на мясокомбинате. Садики и скверы уже приводятся в порядок, разбиваются цветники, газоны. Очищена и украшается территория завода. В свободное от работы время наша молодежь, возглавляемая комсомольцами, любовно оформляет свой комбинат — предприятие социалистического государства.

Партийное бюро комбината систематически следит за тем, как первичные партийные организации руководят жизнью и деятельностью комсомольцев своего цеха или завода. Отчеты секретарей первичных организаций о руководстве комсомолом часто встречаются в изданах на-

В результате большой политико-просветительной и воспитательной работы со стороны партийной организации, наша комсомольская организация стала дружеское, оперативное, сейчас она — подлинный помощник в решении всех политических и производственных вопросов. Наши комсомольцы тт. Коряк, Пумпур, Мурзяева, Половинкина, Татырникова, Панькова и многие другие — пример социалистического отношения к производству, служения своим трудом Родине. Пять комсомольцев работают начальниками цехов, шесть — мастерами, большое число — бригадирами комсомольско-молодежных бригад.

Активно участвуют комсомольцы и в политической работе. Среди наших агитаторов в цехах и общежитиях — 53 комсомольца. Бесседы тт. Татырниковой, Елисеевой, Половинкиной и других всегда привлекают внимание слушателей.

Во время распространения займа комсомольская организация такжеоказала нам большую помощь. В ходе нашего рабочего поселка явилось 55 комсомольцев-агитаторов: тт. Власова, Филиппова, Хорсова и др. Комсомольцы разъяснили населению роль займа в дальнейшем восстановлении и развитии народного хозяйства нашего государства, обеспечили широкийхват трудинцам поселка познаний на заем.

Воспитание советского молодого человека — ответственное и благородное дело. И когда партийная организация видит результаты своей работы — каждого коммуниста охватывает гордость за наших юношей и девушек, будущих членов коммунистического общества. Советская молодежь, под руководством партийной организации способна сделать любое дело на благо Отчизны.

Конечно, наша партийная организация в руководстве комсомолом имеет еще проблемы. После войны по настояющему мы взялись за это только в текущем году. Очень интересно узнать, как осуществляют руководство комсомолом партийные организации других предприятий нашего города.

С. Тарасенко,  
секретарь парторганизации

## ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ДЕНЬ

Необычно выглядят сегодня фойе городского театра имени Пушкина. На стенах — рукоходы, художественные работы, школьные стенные газеты. На столиках, расположенных в конце фойе, разложены классные дневники.

Президиум занимает места. Гала Вирю открывает слет. Она подает команду:

— Е вынесу знамя встать! Смирно!

Пионеры дружно встают. Лес рук взметнулся в пионерском салюте.

Вносится Красное знамя районного комитета ВЛКСМ. Затем звуки горна возвещают о внесении знамен друзей района. В зале появляются знаменосцы. Оркестр играет торжественный марш.

Представитель Центрального Комитета ВЛКСМ тов. Судоригина приветствует слет.

— Пионеры Ворошиловского района!, — говорит она. — Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского комсомола поручил мне вручить вам Красное пионерское знамя. Берегите его! Красное знамя — это символ сплоченности и преданности делу партии Ленина—Сталина. Оно обагрено кровью наших детей и отцов, завоевавших нам свободу и счастье. Пионеры! К борьбе за дело Ленина—Сталина будьте готовы!

— Всегда готовы!

Наступила самая торжественная минута. В едином порыве встают пионеры. Они застыли в салюте. Под торжественные звуки марша знаменосец, в сопровождении почетного эскорта, вносит Красное пионерское знамя. Зав. отрядом пионеров райкома ВЛКСМ тов. Чамыгин в сопровождении представителей пионерских дружин выходит на сцену для принятия знамени. Преклонив колено, она целует край алого по-детнического знамени. Тишину взрывает громкий аплодисментов. Торжественно звучат слова Гимна Советского Союза.

С получением Красного пионерского знамени пионеров поздравили представители городского и районного Советов депутатов трудающихся, районного комитета партии и райкома ВЛКСМ. Пионеры — участники слета с большим подъемом пришли приветствовать великому вождю советского народа, лучшему другу советских детей — товарищу Сталину.

«Привет участникам районного пионерского слета!» — приветствует ребят большой лозунг, рас澜оженный над сценой. С большого

А. Сергеевичева.

## Городской пионерский сбор

В Ленинском и Сталинском районах состоялись торжественные пионерские сборы, посвященные вручению районных Красных пионерских знамен.

16 мая в Доме культуры Нового города состоится городской сбор, на котором будет вручено городское пионерское знамя. На этот сбор избрали 450 делегатов от всех дружин Орска.

Этими кружками охвачено 189 комсомольцев.

Партийная организация выделила для руководства кружками комсомольского просвещения наиболее подготовленных пропагандистов.

15 комсомольцев мясокомбината самостоятельно изучают историю партии, 7 посещают кружки при партийных организациях, 32 учатся в политшколах. 23 комсомольца, не имеющие необходимой общеобразовательной подготовки, ходят в школу рабочей молодежи.

Партийное бюро комитета организовало для молодежи систематическое чтение лекций на политические и научно-просветительные темы. Например, прочитаны лекции на темы: «Фальсификаторы истории», «Происхождение жизни на земле», «О жизни и деятельности Горького», «О международном положении», «О жизни и деятельности Пушкина» и т. д.

У молодежи комбината заметно возрос интерес к изучению теории и истории большевизма, к изучению истории государства, народов, литературы. В библиотеке, в партийном кабинете комбината можно каждые вечер встретить 15—20 комсомольцев, соредоточенно выбирающих литературу по интересующему их вопросу.

Бывший комбинат большую разностороннюю работу.

Надо сказать, что уже имеются значительные результаты. Молодежь любовно наводит порядок в своих общежитиях. Она не удовлетворилась победой коминта, произведенной коммунальным отделом, и украсила их художественными трафаретами, картинами, портретами и т. д.

Любовь нашей молодежи к своему предприятию видна каждому, кто бывает на мясокомбинате. Садики и скверы уже приводятся в порядок, разбиваются цветники, газоны. Очищена и украшается территория завода. В свободное от работы время наша молодежь, возглавляемая комсомольцами, любовно оформляет свой комбинат — предприятие социалистического государства.

Партийное бюро комбината систематически следит за тем, как первичные партийные организации руководят жизнью и деятельностью комсомольцев своего цеха или завода. Отчеты секретарей первичных организаций о руководстве комсомолом часто встречаются в изданах нашей работы.

55 комсомольцев-литераторов: тт. Власова, Филиппова, Хорсова и др. Комсомольцы разясняли населению роль займа в дальнейшем восстановлении и развитии народного хозяйства нашего государства, обеспечили широкийхват трудящимся поселка поэтской на заседаниях.

Воспитание советского молодого человека — ответственное и благородное дело. И всегда партийная организация видит результаты своей работы — каждого коммуниста охватывает гордость за наших юношей и девушки, будущих членов коммунистического общества. Советская молодежь, под руководством партийной организации способна сделать любое дело на благо Отчизны.

Конечно, наша партийная организация в руководстве комсомолом имеет еще проблемы. После войны настоящим мы взялись за это только в текущем году. Очень интересно узнать, как осуществляют руководство комсомолом партийные организации других предприятий нашего города.

С. Тарасенко,  
секретарь партбюро мясокомбината.

Советской страны пионер! —  
дружно поют ребята пионерский марш.

Но вот призывающие звуки горна и дробь барабанов обрывают песни. Быстро, по-военному пионеры выстраиваются на линейку.

Всехуший слет — пионерка Галия Вирко подает команду:

— Дружини, смирно! К отдаче рапорта приготовьтесь!

Один за другим в ведущему подходит представители советских дружин.

— Товарищи ветераны слета, в дружине школы № 33 490 пионеров. На слет явились 70 делегатов. Пионеры к слету готовы! — четко рапортует самый маленький из представителей дружин Вова Харчук.

Широко раскрылись двери зала. Более шестисот пионеров заняли места.

«Привет участникам рабочего пионерского слета!» — приветствует ребят большой лозунг, расположенный над сценой. С большого

Под торжественные звуки марша знаменосец, сопровождаемый почетным эскортом, вносит Красное пионерское знамя. Зав. отделом пионеров райкома ВЛКСМ том. Чайкина в сопровождении представителей пионерских дружин выходит на сцену для принятия знамени. Проклонив колено, она передает край альфа погонщицы. Тишина взрывается громом аплодисментов. Торжественно звучат слова Гимна Советского Союза.

С получением Красного пионерского знамени пионеров поздравляют представители городского и районного Советов депутатов труда, районного комитета партии и райкома ВЛКСМ.

Пионеры — участники слета с большим подъемом принимали приветствие великому вождю советского народа, лучшему другу советских детей — товарищу Сталину.

А. Сергеевца.

## Городской пионерский сбор

В Ленинском и Сталинском районах состоялись торжественные пионерские сборы, посвященные вручению районных Красных пионерских знамен.

16 мая в Доме культуры Нового города состоялся городской сбор, на котором будет вручено городское пионерское знамя. На этот сбор избрано 450 делегатов от всех дружин Орска.

## Растет поселок

В нескольких километрах от Урала, в южной, покрытой сейчас зеленым ковром трав, почти у подножия гор, за которыми строится Ново-Троицк, растет поселок Южуралмашзавода, именуемый его жителями «Вторым участком». Это — дальняя привычка. Название «Второй участок» осталось за ним потому, что здесь прежде, еще в годы войны, было несколько домов, в которых жили семьи первых строителей поселка — трудающихся 2-го участка треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения.

Шли годы. На пустыре по правую сторону дороги воздвигались корпуса нового гиганта тяжелого машиностроения, РОС и поселок. Линии на плане вошли в ряды домов. Сейчас и поселком этот жилой массив назвать трудно: он уже почти соединился с кварталами Нового города, стал его неотъемлемой частью. В этом году будет построена широкая дорога, которая еще более облегчит связи с машиностроителями с многоэтажными домами Нового города, в которых живут металлурги, профтехники, строители сельскохозяйственных машин, нефтяники. В

недалеком будущем долина дороги вырастут новые многоэтажные дома и на месте будет осуществлен проект застройки проспекта имени В. И. Ленина.

К поселку проложены линии теплотрассы, водопровода, канализации. Помимо железнодорожной ветки, которая обрывается около гор, называется станции — Новый город.

Недавно мы побывали на строительных объектах треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения, ведущего строительство домов и культурно-бытовых объектов для машиностроителей.

Были 14 индивидуальных домиков. Они заселены на кануне Первого Мая. Рядом ведется дальнейшее строительство: возводятся новые здания. Заканчиваются внутренние отделочные работы (настилка полов, покраска) в зданиях детских яслей. Начаты установка стromил и балконов, а также межэтажных перекрытий и лестничных клеток в двухэтажном здании, предназначенном для школы ФЗО. 10 мая замоноличена кладка стен первого этажа и начато устройство же межобъектовых перекрытий на строительстве бани. К этим объектам под-

водятся канализация, водопровод, теплотрасса.

Мостовщики ведут укладку шоссейной дороги. Сооружаются металлические ограды. Стоят «комбеки» пяти двухквартирных коттеджей.

Строительство заметно подвигается вперед. По темпы его могли быть гораздо более высокими при лучшей организации труда на стройке.

Строители должны образом не загружены. Почти на каждом шагу встречаются непредвиденные трудности, отрицательно влияющие и на выработку рабочих, и на ход строительства. Многие рабочие вырабатывают только половину своего задания.

10 мая во второй половине дня в контору прораба участка зашел мастер ток. Семенченко.

— Кто нас будет оплачивать простоя? Ведь мы сегодня почти ничего не делали! — обратился он к прорабу, который работал.

— Я вам уже сказал, что со стоим акт! — ответил прораб привычной, повидимому, фразой.

Оказывается, что на участках с большими перебоями поддается раствор. Хорошо оснащенный раствором узел треста (начальник ток. Чечерин), способный с избытком обеспечивать раствором все участки, работает из рук вон плохо.

Бывает и так, что раствор на узле есть, но на участки он не поступает. — Но на чем подвезти, — разводят руками руководители.

Почему это происходит? У треста — большая транспортная контора, насчитывающая десятки автомашин. Но используются они не всегда по назначению. Транспорт работает без требуемой четкости. 8 мая, например, вместо трех машин для подвозки раствора была выделена только одна, да и та больше проставила, чем работала. 10 мая такое же явление повторилось.

Неувязки, неподадки в работе между отделами управления треста, комбинатом подсобных предприятий и участками резко и постоянно тормозят работу строителей. 10 мая только из-за того, что геодезист треста ушел неизвестно куда, не сделав нужных отметок на трассе шоссейной дороги, целая brigada мостовщиков, руководимая ток. Марченко, сыграв трех часов почти ничего не делаала.

Трест в этом году начал много объектов, распылив их по разным местам людей, механизмам. Материалами же обеспечить строителей он не смог. И уже сейчас некоторые объекты поставлены на консервацию. В пяти

коттеджах кладка стен закончена давно, но дальнейшие работы не ведутся — нет леса. То же самое можно сказать о детских яслях, доме № 8 и других. Древесина с собственными лесозаготовок на комбинат подсобных предприятий поступает плохо, крайне маленькими «шпарциями», которые быстро перерабатываются и остаются почти незаметными: там много ее нужно. Готовые изделия на строительные участки выдаются некомплектно. Это создает нервозность в работе, вызывает необходимость частой переброски рабочих с объекта на объект, снижает выработку. Задела много, а готовых зданий нет.

Строители треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения могут работать гораздо успешнее. У них — хорошая вспомогательная база, много механизмов. Нужно лучше организовать труд на площадках. Только при этом условии коллектив сможет удовлетворить законные требования машиностроителей, которые ждут от него новых домов, новых культурно-бытовых учреждений, активной работы по благоустройству окружаемого поселка.

М. Поликарпов.

АКТИВНЫЙ УЧАСТНИК  
ВЫПУСКА ПЕРВОГО  
КОКСОВЫТАЛКИВАТЕЛЯ



На снимке: воспитанник ремесленного училища, бригадир комсомольско-молодежной бригады кузнечиков М. Ф. Холопов, бригада которого из изготовления поковок для коксово-втакливателя систематически перевыполняла задания.

Фото И. Гергель.

## Транспортные каровы

В прошлом году школа «Транспортники» подготовила около 1000 работников для автобаз и гаражей, а также для внутриводного железнодорожного транспорта города.

В нынешнем году школа продолжает большую работу по подготовке новых кадров. Уже закончили обучение три группы шоферов третьего класса. Подходят к концу занятия еще в четырех группах по подготовке шоферов второго и третьего классов.

Для работы на теплосиловых установках обучено в 1948 г. 106 человек. Сейчас организованы новые курсы на рулевых навигальномата. Здесь обучается около 110 человек.

Кроме того, преподаватели школы «Транспортники» проводят курсы техники шоферов на никелькомбината. Здесь обучается около 110 человек.

Кроме того, преподаватели школы «Транспортники» проводят курсы техники шоферов на никелькомбината, в тресте «Южуралтехстрой» и в ряде других организаций.

## Коротко

Три культбригады выедут через несколько дней в Ново-Орский и Бого-Похоронский районы для обслуживания колхозников на посевной Из-

# К советско-американским отношениям

4 мая посол Соединенных Штатов Америки г-н Смит посетил Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и сделал ему по поручению своего правительства заявление, в котором говорится следующее:

Составив на свою беседу с Генералиссимусом И. В. Сталиным и В. М. Молотовым в 1946 году, г-н Смит заявил, что Европейское сообщество стран и США, встревоженные тенденциями советской политики, сплотились для взаимной самозащиты и Соединенные Штаты полны решимости играть свою роль в этих совместных мероприятиях, направленных на восстановление самообороны. Бесспорность и решимость американского народа усилились в связи с враждебной позицией, проявленной Советским Правительством в отношении программы европейского восстановления, которая по своей идее представляет лишь мероприятие по оказанию американской помощи в деле восстановления на совместной основе, без угрозы кого-либо.

Положение, возникшее из-за действий Советского Правительства или политических групп, которые, очевидно, находятся под его контролем, а также реакция на эти действия со стороны других стран, включая и США, безусловно несет весьма серьезный характер.

В связи с этим Правительство США хочет изложить некоторые моменты, в отношении которых, по его мнению, представляется весьма важно, чтобы не было никаких недоразумений.

1. Политика Правительства Соединенных Штатов в международных вопросах стала достаточно определенно в последнее время. Это политика пользуется поддержкой большинства американского народа. Она будет и вперед энергично проводиться в четырех группах по подготовке шоферов второго и третьего классов.

Внутриполитические соображения, как, например, предстоящие выборы, не окажут влияния на эту политику.

Правительству США известно, что коммунистические организации в различных местах пропагандируют точку зрения, что наступающийся экономический кризис в Соединенных Штатах вскоре приведет к изменению американской политики. Даже те, кто упорствует в таких предсказаниях, должны знать, что экономический кризис никаким образом не затронет основной производственный мощности США или коренных факторов, лежащих в основе внешней политики США.

Нынешнее международное положение затрагивает вопросы, которые имеют жизненно-важное значение для

ником серьезного разочарования для американского народа и для Правительства Соединенных Штатов. Что касается нас, то оно представляет собой болезненную и нежелательную альтернативу, в которой нас шаг за шагом толкала политика Советского Союза и мирового коммунизма. Мы до сих пор никоим образом не отказались от надежды на такой поворот в событиях, который даст нам возможность найти путь к установлению хороших и разумных отношений между нашими двумя странами вместе с коренным ослаблением того напряжения, которое в настоящий момент повсюду оказывает столь неблагоприятное влияние на международные отношения. Что касается Соединенных Штатов, то дверь всегда остается открытой для искривляющего обсуждения и урегулирования наших разногласий.

Мое правительство искренне надеется, что члены Советского Правительства не произят пренебрежения в отношении позиции Правительства Соединенных Штатов, как она здесь изложена. Если они это сделают, они не встретят с нашей стороны отставки готовности и желания внести свой вклад в дело такой стабилизации условий в мире, которая будет полностью совместима с безопасностью советского народа.

9 мая В. М. Молотов притянул г-на Смита и сделал ему по поручению Советского Правительства следующее заявление:

Советское Правительство ознакомилось с заявлением посла США г-на Смита от 4 мая с. г. по поводу нынешнего состояния советско-американских отношений. Советское Правительство положительно относится к выраженному в этом заявлении пожеланию Правительства США улучшить эти отношения и согласно с предложением приступить с этой целью к обсуждению и урегулированию существующих между нами разногласий.

Вместе с тем Советское Правительство считает нужным заявить, что оно не может согласиться с Правительством США, что причиной нынешнего неудовлетворительного состояния советско-американских отношений и напряженности в международном положении является политика СССР в Восточной Европе и усилившееся здесь влияние Советского Союза.

Что касается отношений СССР с пограничными, а также другими странами в Европе, то Советское Правительство с удовлетворением может констатировать, что, действи-

тельно не может согласиться с таким рода обвинением.

Что касается стран Восточной Европы, которые в данном случае имеются в виду, то здесь после войны произошли, как известно, серьезные демократические преобразования, которые являются средством защиты против угрозы новой войны и которые создали ввиду этого благоприятные условия для развития дружественных отношений между этими странами и СССР. Было бы совершенно неправильно приписывать происшедшее здесь демократические преобразования вменить в правительству Советского Союза во внутренние дела этих стран. Это значило бы игнорировать тот несомненный факт, что указанные преобразования являются единственным результатом победы демократических сил над нацизмом и фашизмом и рассматриваются народами Восточной Европы, как гарантия против угрозы новой войны. В этой связи вполне понятно выдвижение коммунистов на руководящие посты, так как народы этих стран считают коммунистов наиболее последовательными борцами против новой войны.

Никому не дано права оспаривать, что проведение демократических преобразований является внутренним делом каждого государства. Однако, из приведенного выше заявления Правительства США явствует, что оно придерживается другого взгляда и допускает со своей стороны вмешательство во внутренние дела других государств, что не может не вызывать серьезных возражений со стороны Советского Правительства.

События в Греции являются не единственным примером такого вмешательства во внутренние дела других государств.

Теперьшнее неудовлетворительное состояние советско-американских отношений Правительство США объясняет также позицией Советского Правительства в вопросе о так называемой программе европейского восстановления. Между тем, совершенно ясно, что если бы вопрос об экономическом восстановлении стран Европы был поставлен не так, как это сделано в указанной программе, а на основе нормальных условий международного экономического сотрудничества в рамках Организации Объединенных Наций и с должным уважением к национальным правам и суверенитету государств, то не было бы причин для отрицательного отношения СССР к программе европейского восстановления. Тем более, что СССР, являясь одним из наиболее экономически пострадавших в войне

стран, не имел никаких враждебных или агрессивных намерений в отношении Советского Союза и выра-

В прошлом году школа «Трансэнергокадры» подготовила около 1000 работников для автобаз и гаражей, а также для внутривузовского железнодорожного транспорта города.

В нынешнем году школа продолжает большую работу по подготовке новых кадров. Уже закончили обучение три группы шоферов третьего класса. Подходит к концу занятия еще в четырех группах по подготовке шоферов второго и третьего классов.

Для работы на теплосиловых установках обучено в 1948 г. 106 человек. Сейчас организованы новые курсы на рудниках никелькомбината. Здесь обучается около 110 человек.

Кроме того, преподаватели школы «Трансэнергокадры» проводят курсы техники шоферов на никелькомбинате, в тресте «Южуралтяжстрой» и в ряде других организаций.

— —

## Коротко

□ Три культбригады выедут через несколько дней в Ново-Орский и Бово-Покровский районы для обслуживания колхозников на посевной. Их посыплют Том культуры металлургов и клубы железнодорожного узла и здания имени Чкалова.

□ «Стопонь бывь» — так называется пьеса В. Пистоленко о первых комсомольцах Оренбурга. Ее постановка ее приступил драмколлектив юного зрителя (Дом культуры никелькомбината).

□ На днях в кинотеатре «Октябрь» будет демонстрироваться новый художественный фильм «Красный галстук», посвященный советским школьникам, вопросам дружбы и товарищества.

— —

По следам наших выступлений

## «ХУДОЖЕСТВА СВЯЗИСТОВ»

Под таким заголовком в газете «Орджоникидзе» 4 апреля с. г. было опубликовано письмо зам. секретаря партийного завода им. Чкалова Т. Гинзбургского. Он сообщал об беспорядках в работе почтового отделения заводского поселка: задержка ценных пакетов, денежных переводов, несвоевременная доставка газет и писем адресатам.

Прокурор Сталинского района тов. Ефимов сообщил редакции, что при проверке факты, указанные в письме, подтвердились. Начальник почтового отделения Саренко от работы отстранен.

США хочет изложить некоторые моменты в отношении которых, по его мнению, представляется весьма важным, чтобы не было никаких недоразумений.

1. Политика Правительства Соединенных Штатов в международных вопросах стала достаточно определенной в последнее время. Эта политика пользуется поддержкой большинства американского народа. Она будет и впредь энергично проводиться в жизнь.

Внутриполитические соображения, как, например, предстоящие выборы, не окажут влияния на эту политику.

Правительство США известно, что коммунистические организации в различных местах пропагандируют эту точку зрения, что нациглагующий экономический кризис в Соединенных Штатах вскоре приведет к изменению американской политики. Даже те, кто упорствует в таких предсказаниях, должны понять, что экономический кризис никоим образом не затронет основной производственной мощности США или коренных факторов, лежащих в основе внешней политики США.

Нынешнее международное положение затрагивает вопросы, которые имеют жизненно-важное значение для безопасности Соединенных Штатов и для всеобщего мира.

2. Правительство США желает ясно заявить, что Соединенные Штаты не имеют никаких враждебных или агрессивных намерений в отношении Советского Союза. Политика Соединенных Штатов разработана таким образом, что она никак не может оказать неблагоприятного влияния на интересы Советского Союза, если Советский Союз стремится жить в мире со своими соседями и воздерживаться от попыток оказывать излишнее прямое или косвенное влияние на их дела.

По существу говоря, многие элементы внешней политики Соединенных Штатов, которые в настоящее время вызывают такие резкие возражения со стороны советской печати, никогда бы не возникли, если бы для Соединенных Штатов не было необходимости оказывать помощь другим странам с целью защиты их политической целостности от попыток со стороны коммунистических меньшинств захватить власть и установить режимы, подчиненные иностранному интересам. Если эти попытки прекратятся, то отпадет и необходимость в некоторых проявлениях внешней политики Соединенных Штатов, которые, по нашему мнению, вызывают недовольство со стороны ССР, обясняются излишним влиянием Советского Союза на внутренние дела этих стран. Советское Пра-

вительство, как и любой другой, приглашает Смита сделать ему по поручению Советского Правительства следующее заявление:

Советское Правительство ознакомилось с заявлением посла США г-на Смита от 4 мая с. г. по поводу нынешнего состояния советско-американских отношений. Советское Правительство положительно относится к выраженному в этом заявлении положению Правительства США улучшить эти отношения и согласно с предложением приступить с этой целью к обсуждению и урегулированию существующих между нами разногласий.

Вместе с тем Советское Правительство считает нужным заявить, что оно не может согласиться с Правительством США, что причиной нынешнего неудовлетворительного состояния советско-американских отношений и напряженности в международном положении является политика ССР в Восточной Европе и усилившееся здесь влияние Советского Союза.

Что касается отношений ССР с пограничными, а также другими странами в Европе, то Советское Правительство с удовлетворением может констатировать, что, действительно, эти отношения после войны значительно улучшились. Как известно, это нашло свое выражение в заключении между ССР и этими странами программы европейского восстановления. Тем более, что ССР, являясь одним из наиболее экономически пострадавших в войне государств, весьма заинтересован в развитии послевоенного международного и экономического сотрудничества.

Вместе с тем, Советское Правительство считает нужным заявить, что нынешнее неудовлетворительное состояние советско-американских отношений и напряженность в международном положении являются результатом политики Правительства Соединенных Штатов Америки за последний период.

Создание такого напряженного положения содействуют, прежде всего, такие шаги Правительства США, как все большее развитие сети военно-морских и военно-авиационных баз во всех частях света и в том числе на территориях, пограничных с ССР, причем пресса и ряд официальных представителей США прямо заявляют, что создание этих баз имеет цель окружение ССР. Такие мероприятия нельзя об'яснять интересами самообороны. Нельзя также пройти мимо того, что нынешняя атмосфера международных отношений отправляет всякого рода воинственные угрозами, направленными против ССР и исходящими из определенных кругов, тесно связанных с Правительством США. В противоположность этому Советское Правительство ведет последовательно мирную политику в отношении ССР и других государств, не создает воен-

оно придерживается другого взгляда и допускает со своей стороны вмешательство во внутренние дела других государств, что не может не вызывать серьезных возражений со стороны Советского Правительства.

События в Греции являются не единственным примером такого вмешательства во внутренние дела другой страны. Однако проводимая теперь Правительством США политика иллюстрирует это обязательство Соединенных Штатов, находящегося в полном противоречии с советско-американским торговым соглашением, установленная дискриминацию в отношении ССР, несмотря на то, что Советский Союз добросовестно выполняет свою обязательства по указанному соглашению. В результате этого срывается вывоз в ССР американских товаров, по которым уплачены Советским Союзом авансом или даже произведена полная оплата, что наносит ущерб также соответствующим американским фирмам. Неприменимость такого положения совершенно очевидна.

В настоящее время Правительство США заявляет, что Соединенные Штаты не имеют никаких враждебных или агрессивных намерений в отношении Советского Союза и выражает надежду на возможность найти путь к установлению хороших и равных отношений между нашими двумя странами, вместе с коренным ослаблением напряжения в международных отношениях и выражает готовность содействовать такой стабилизации условий в мире, которая соответствовала бы также интересам безопасности советского народа.

Советское Правительство может только приветствовать это заявление Правительства США, либо, как известно, оно всегда проводило политику миролюбия и сотрудничества в отношении Соединенных Штатов Америки, которая всегда встречала единодушное одобрение и поддержку со стороны народов ССР. Правительство ССР заявляет, что оно и впредь намерено проводить эту политику со всей последовательностью.

Советское Правительство также выражает надежду на возможность найти средства устранить имеющиеся разногласия и установить между нашими странами хорошие отношения, которые соответствовали бы как интересам наших народов, так и делу упрочения всеобщего мира.

Г-н Смит обещал довести заявление Советского Правительства до сведения Правительства США.

(ТАСС).

## Проект практического применения “плана Маршалла” в Бизонии

**БЕРЛИН.** Орган немецкого Народного конгресса газета «Дейчландс Штимме» опубликовала сообщение о заседании комитета по вопросам хозяйства при немецком Народном совете. На этом заседании член президиума немецкого Народного совета Вальтер Ульбрихт (СЕПГ) отгласил содержание проекта практического применения «плана Маршалла» в Бизонии.

Как сообщили Ульбрихт, этот документ был тайно разработан закулисными политиками во Франкфурте и даже не был представлен на рассмотрение двухзонального Экономического совета. В предисловии к проекту дается характеристика катастрофического экономического положения в Западной Германии.

В документе говорится: «Экономика обединенной хозяйственной области после 1945 года еще не оправилась. Объем промышленной продукции в 1947 году достиг 39 процентов от уровня 1936 года... Даже в каменно-угольной промышленности, развитию которой оказывали всяческое содействие и в которой в 1947 году было занято на 40 процентов больше рабочих, чем в 1936 году, угледобыча в 1947 году составила только 61 процент угледобычи 1936 года, а производство стали достигло всего 28 процентов довоенного уровня. В сельском хозяйстве посевные площа-ди под зерновыми культурами сократились до 60 процентов и площади под картофелем до 70 процентов по сравнению с довоенным временем. Эти цифры свидетельствуют о низ-

ком уровне производства в обединенной хозяйственной области. Эксплуатация оборудования в промышленности не могла быть увеличена. Состояние почвы ухудшилось вследствие нехватки удобрений».

Далее франкфуртский проект предусматривает в 1948 году увеличение вывоза каменного угля по сравнению с 1947 годом на 132 процента, а вывоз леса — на 21 процент, а вывоз металломолота должен достигнуть 1,2 миллиона тонн. Выручка за вывоз металломолота в общей сложности должна составить 32 миллиона долларов, в то время как за предыдущий год проката должно быть выплачено 60 миллионов долларов. Возникает естественный вопрос, скажет Ульбрихт, не было ли бы более рентабельным производить сталь самим и самим получать прибыль за счет переработки.

Согласно этому варианту «помощи» по «плану Маршалла» применительно к Германии, Западная Германия в 1948 году будет иметь дефицит в 1 миллиард 246 миллионов 128 тысяч долларов, иными словами, в этой сумме будет выражаться долг Бизонии за первый год «помощи» по «плану Маршалла».

Комментируя эти цифры, Ульбрихт заявил, что «план Маршалла» означает не помочь Западной Германии, а помочь Соединенным Штатам. Авторы немецкого варианта в «плану Маршалла» не стремятся к максимальному развитию немецкой промышленности, а хотят, чтобы из США в Германию ввозились готовые товары.

(ТАСС).

## Протест исполнкома английской компартии по поводу запрещения политических демонстраций

**ЛОНДОН.** Исполнительный комитет английской коммунистической партии принял резолюцию по поводу запрещения политических демонстраций в Лондоне.

«Мы самым энергичным образом — говорится в резолюции — протестуем против запрещения министром внутренних дел демонстраций в районах, которые охватывают площадь в 700 квадратных миль с населением, составляющим почти четверть всего населения Англии. Запрещение бьет по одному из наиболее высоких ценных прав рабочего движения. Это запрещение издано после грандиозной первомайской демонстрации, организованной лондонским советом профсоюзов, которая была проведена в абсолютном поряд-

куму, что потребовалось много полицейских для защиты фашистов от возмущенных рабочих» во время первомайского митинга Москвы в Хекне, авторы резолюции пишут: «Предполагается попрежнему разрешать Москву проводить свою сборища. Чудовищно, что эта бросающаяся в глаза политическая дискриминация в отношении рабочего класса будет применяться в то время, как враг рабочего класса (Моски) пользуется полицейской защищой при распространении своей ядовитой антирабочей пропаганды. Мы требуем, чтобы все фашистские сборища и всякая фашистская деятельность были запрещены и чтобы вперед право рабочих демонстрировать по улицам Лондона

антифашистской провокационной пропаганды. Мы требуем, чтобы все фашистские сборища и всякая фашистская деятельность были запрещены и чтобы вперед право рабочих демонстрировать по улицам Лондона

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В Неаполь прибыли тридцать двух греческих демократов, департируемых в Грецию аргентинским правительством.

\*\*\*

Австрийское правительство предъявило итальянскому правительству требование о возвращении Австрии ее владений в районе Тиролизо (пункт на итальянской территории, близ итalo-австрийской границы), отторгнутых у Австрии правительством Муссолини в 1935 году.

\*\*\*

Министерство земледелия США считает, что урожай пшеницы в этом году будет выше среднего урожая за последние десять лет и достигнет 1.117 миллионов бушелей. В 1947 году урожай составил 1.364 миллиона бушелей.

\*\*\*

Закончилась забастовка протеста в Турине против незаконных обысков и погромов, произведенных полицией в помещениях демократических организаций. Работа возобновилась после того, как власти по требованию трудящихся выпустили из свободы всех арестованных во время обысков.

\*\*\*

По приглашению высшего военного совета в качестве гости английского правительства в Англии прибывает начальник генерального штаба португальской армии генерал Баррос Родригес. Он прибудет в Англию с 1 по 8 июня и посетит различные военные учреждения.

\*\*\*

В Болгарии закончилась неделя народной печати. Во многих городах страны состоялись собрания трудящихся, обсудивших достижения и недостатки своих газет.

\*\*\*

Цена пакета риса в Китае возросла до 6 миллионов китайских долларов. Ожидается дальнейшее повышение цен. В Уху (провинция Аньхуэй), который является рисопроизводящим районом, 8 мая произошли серьезные рисовые бунты. Местные войска открыли огонь по населению.

\*\*\*

Шведская молодежная бригада выехала в Болгарию для участия в восстановлении страны.

\*\*\*

Азиатское министерство финансов внесло в парламент законопроект об увеличении налогов на общую сумму сто тридцать шесть миллионов крон. Предусмотрено повышение подоходного налога в размере от 4% до

## Новый фильм «Рядовой Александр Матросов»

11 мая в Министерстве кинематографии СССР был показан новый художественный фильм «Рядовой Александр Матросов», поставленный лауреатом Сталинской премии Л. Луковым по сценарию Г. Мдванви.

Фильм снимался на местах исторических боев в полку, носящем имя Александра Матросова.

Образ товарища Сталина воспроизводит на экране артист А. Дзкий. В роли Александра Матросова дебютирует новый для кино артист А. Ильиньев. В фильме заняты также О. Жаков, Ф. Рашевская, В. Балашов, И. Константинов, М. Кузнецова и другие.

Снял оператор А. Гинсбург. 12 мая фильм вышел на экраны страны.

(ТАСС).

## Благоустройство курорта Сочи-Мацеста

На расширение и благоустройство одного из лучших курортов Кавказа Сочи-Мацеста отпущено окколо 8 миллионов рублей. Министерство жилищно-гражданского строительства РСФСР осуществляет здесь большие работы по укреплению Черноморского побережья, расширению водопроводной и канализационной сетей, строительству и капитальному ремонту зданий.

В районах санаториев «Кавказская Ривьера», «Правда», «10 лет Октября», имени Воронцова и курортного парка сооружаются мощные железобетонные волноломы, охраняющие берег от размыва и оползней. В нынешнем году будут продолжены работы по устройству морских бур. Их назначение охранять пляжи от выбрасываемых морскими волнами на берег гальки.

Значительно увеличится подача воды городу: прокладывается новая водопроводная магистраль, расширяется насосная станция. В августе закончится капитальный ремонт приморской гостиницы.

(ТАСС).

## Курортный сезон открыт

**СОЧИ.** Май — открытие весеннего курортного сезона в Сочи. В этом месяце здесь по сравнению с апрелем почти в два раза увеличивается число отдыхающих. Снова, после долгого перерыва, войдет в строй санаторий Горьковского областного комитета, на «Кавказской Ривьере» откроется новая столовая и поликлиника для амбулаторных боль-

ных. 7200 различных процедур в день будет отпускать Мацеста.

В нынешнем сезоне Сочинский курорт примет амбулаторных больных на 50 процентов больше, чем в прошлом году. Для них уже арендовано 1500 комнат. На полную мощность работает центральная курортная поликлиника с морскими ваннами.

## Редкая операция

В Москву был доставлен из Ростова больной Н. Сейн. Во время войны он получил ранение в пруду. Выйдя из госпиталя, тов. Сейн демобилизовался и начал работать пахарем. Через некоторое время он почувствовал недомогание, стал терять силы, ослеп на один глаз. Отечность достигла таких размеров, что левая рука стала в четыре раза толще правой.

Профессор Петровский, чтобы спасти больного, решил сделать сложную операцию. Он вскрыл грудную клетку и проводил операцию на дуге аорты.

14

на дуге аорты кровяной мешок размозг с куриное яйцо. Хирург ушиб его рядами швов...

Прошло несколько дней. Больной попал на поправку. Через две недели он, впервые за полтора года, встал на ноги. Воспалось зрение, пропала отечность. Тов. Сейн уехал в родной город...

Операция, проведенная профессором Петровским, относится к числу исключительно редких. Мировая хирургическая практика не знает случаев оперирования на дуге аорты.

цент угоды до 1930 года, а производство стали достигло всего 28 процентов довоенного уровня. В сельском хозяйстве посевные площа-ди под зерновыми культурами сократились до 60 процентов и площади под картофелем до 70 процентов по сравнению с довоенным временем. Эти цифры свидетельствуют о низ-

заности, что «план Маршалла» пока-  
зывает не помочь Западной Германии, а помочь Соединенным Штатам. Ав-  
торы немецкого варианта «плана  
Маршалла» не стремятся к макси-  
мальному развитию немецкой про-  
мышленности, а хотят, чтобы из ССА в Германию ввозились готовые  
товары. (ТАСС).

## Протест исполкома английской компартии по поводу запрещения политических демонстраций

ЛОНДОН. Исполнительный комитет английской коммунистической партии принял резолюцию по поводу запрещения политических демонстраций в Лондоне.

«Мы самым энергичным образом — говорится в резолюции — протестуем против запрещения министром внутренних дел демонстраций в районах, которые охватывают площа-ди в 700 квадратных миль с их селением, составляющим почти четверть всего населения Англии. Запрещение бьет по одному из наиболее высоко ценных прав рабочего движения. Это запрещение издано после грандиозной первомайской демонстрации, организованной лондонским советом профсоюзов, которая была проведена в абсолютном порядке, и мы подчеркиваем, что все митинги, проводившиеся коммунистической партией, были такими же организованными».

Указав, что довод, выдвинутый в оправдание запрещения, сводится к

(ТАСС).

## Торговые переговоры Англии с франкистской Испанией

ПАРИЖ. Агентство Франс Пресс передает из Мадрида:

Англо-испанские торговые переговоры, которые в последние дни находились на точке замерзания, возобновились. 11 мая вечером в испанских авторитетных кругах заявляли, что надо ожидать скорого окончания происходящих переговоров. С английской стороны проявляют большуюдержанность, не от-

вергая, однако, возобновления переговоров. Сумма товарооборота, по-видимому, составит 30 миллионов футов стерлингов. Англия будет, видимо, экспортствовать уголь, нефть, каучук, хлопок, машины. Испания будет поставлять железную руду, калий, фрукты, ранние овощи, вина, растительное масло, текстильные товары. (ТАСС).

## Военное соглашение между Голландией и Бельгией

ПАРИЖ. По сообщению агентства Франс Пресс, в Гааге подписано соглашение о военном сотрудничестве между Голландией и Бельгией. Со стороны Бельгии соглашение подписал военный министр де Фре-тер, со стороны Голландии — военный министр Фина. Это соглаше-

ние, говорится в сообщении, «входит в рамки договора пяти держав». Голландский военный министр указал, что создается военный комитет для разработки планов сотрудничества между двумя странами. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш-  
и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

го совета в качестве гостя английского правительства в Англии прибудет начальник генерального штаба португальской армии генерал Баррос Родригес. Он пробудет в Англии с 1 по 8 июня и посетит различные военные учреждения.

\*\*\*  
В Болгарии закончилась неделя народной печати. Во многих городах страны состоялись собрания трудящихся, обсудивших достижения и недостатки своих газет.

\*\*\*  
Цена пакета риса в Китае возросла до 6 миллионов китайских долларов. Ожидается дальнейшее повыше-  
ние цен. В Уху (провинция Аньхуй), который является рисо-  
производящим районом, 8 мая произошли серьезные рисовые бунты.  
Местные войска открыли огонь по населению.

\*\*\*  
Шведская молодежная brigada выехала в Болгарию для участия в по-  
востройках страны.

\*\*\*  
Датское министерство финансов внесло в риксдаг законопроект об увеличении налога на общую сумму сто тридцать шесть миллионов крон. Предусмотрено повысить подо-  
ходный налог в размере от 4% до 10 процентов, увеличить цены на спиртные напитки и другие товары. (ТАСС).

ская Ривьера», «Правда», «10 лет Октября», имени Веротилова и курортного парка сооружаются мощные заканчиваются капитальный ремонт проморской гостиницы. (ТАСС).

## Курортный сезон открыт

СОЧИ. Май — открытие весеннего курортного сезона в Сочи. В этом месяце здесь по сравнению с апрелем почты в два раза увеличивается число отдыхающих. Снова, после долгого перерыва, войдет в строй санаторий Горьковского облисполкома, на «Кавказской Ривье-ре» откроется новая столовая и поликлиника для амбулаторных боль-

ных. 7200 различных процедур в день будет отпускать Маестра.

В наступившем сезоне Сочинский курорт примет амбулаторных больных на 50 процентов больше, чем в прошлом году. Для них уже зарезервировано 1500 комнат. На полную мощность работает центральная курортная поликлиника с морскими ваннами.

## Редкая операция

В Москву был доставлен из Ростова больной Н. Сейн. Во время войны он получил ранение в пруду. Выбыв из госпитала, тов. Сейн демобилизовался и начал работать шахтером. Через некоторое время он почувствовал недомогание, стал терять силы, ослеп на один глаз. Отечность достигла таких размеров, что левая рука стала в четыре раза толще правой.

Профессор Петровский, чтобы спаси больного, решил сделать сложную операцию. Он вскрыл грудную клетку, обнажил сердце и обнаружил

(ТАСС).

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

## СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Большая жизнь»  
Зал № 2 — Цветной фильм  
«Сказание о земле Сибирской»

Орской госшвейфабрике требуются на постоянную работу квалифицированные портные.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Ф. Энгельса, № 22, отдел кадров.

Орская база «Россвхозснаб» имеет в продаже огородные семена огурцов и сахарной свеклы.

Обращаться по адресу: гор. Орск, улица Урицкого, д. № 2, с 9 до 18 часов.

Гражданин Становов Степан Сергеевич, проживающий в поселке Кирзавода, по улице Новостроек, д. 5, возбуждает ходатайство о расторжении брака с его женой Петровой Анной Ивановной, прожившей в поселке Никель, общежите-  
нице 32, кв. 18.

Дело подлежит рассмотрению в народе 1-го участка Ленинского района гор. Орска.

## ОБЩЕПИТУ

Орского отделения Облкоопторга срочно требуется на постоянную работу старший бухгалтер, знакомый с работой общественного питания. Здесь же требуется рабочий-вочник. С предложениями обращаться по адресу: гор. Орск, Радищева, 12, Коопторг.

Орскому трупу поступило в про-  
дажу удобрение — хлористый калий.  
Удобрения продаются в магазине № 43, по улице Карла Маркса, 26.  
Торг.

Строительно-монтажному управлению № 1 треста «Нефтезаводремонт» срочно требуется на постоянную рабо-  
ту рабочие следующих квалификаций: слесари-трубопроводчики, котельщики, слесари-механики, электро-  
и газосварщики, кузнечики, токаря, граверы, сварщики, жестянщики, плотники, столяры, каменщики, шту-  
катуры, пекари, бетонщики, земле-  
копы и разнорабочие.

Условия: оплата труда сделочно-  
прогрессивная, принятые на работу  
обеспечиваются индивидуальными  
огородами, одинокие обеспечиваются общежите-  
нием.

Обращаться по адресу: поселок завода им. Чкалова, отдел кадров строительно-монтажного управления № 1 треста «Нефтезаводремонт», телефон № 1-23.

Орскому ордену Трудового Красного Знамени мясоконсервному комбинату требуется на постоянную рабо-  
ту:

старшие бухгалтеры.  
За справками обращаться: г. Орск,  
мясокомбинат, отдел кадров.

Дирекция.

Обкому профсоюза рабочих строи-  
тельства предприятий тяжелой ин-  
дустрии требуются на работу страж-  
ковые врачи и технический инспектор.

Обращаться: гор. Орск, площадка  
кирпичного завода, обком профсоюза  
«Стройтяжиндустрия».